

Великобурский Рабочий

Орган Витебского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 176 (3886)

ПЯТНИЦА, 23 сентября 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Большая забота о бытовых нуждах трудящихся

Забота о постоянном улучшении материально-бытовых условий жизни рабочего класса, крестьянства, интеллигенции занимала и занимает важнейшее место во всей деятельности нашей партии и государства.

В ответ на великие победы Красной Армии над Германией и Японией, трудящиеся берут обязательства по снижению цен в работе, повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, повышать ее качество. Вместе с этим трудящиеся хотят всеобщего удовлетворения своих бытовых потребностей.

Эти важнейшие требования у нас в городе удовлетворяются очень плохо.

Попробуйте обратиться в мастерские города в заказе снять пальто У вас не примет ли одна мастеровка, осыпая на перегрузку и на недостаток мастеров. Исходя из ответственности войны тов. Хобяев обещал все мастеровские города с просьбой разрешать ему маневр и только после вмешательства военного отдела горкома ВКП(б) разрешить швейную мастерскую индивидуальных заказов (называется Миллерова) и то заявив, что могут оделать не ранее как через полтора месяца, т. е. в ноябре. Директору металлургического завода в швейной мастерской завода шили костюм 1,5 года. Срашивается в какой же срок выполняются заказы простых рабочих.

Швейная мастеровка лесохозяйственного управления выполняет заказы только для руководящего состава, а рабочие вынуждены отдавать платные портянки и переплачивать.

В городе имеется несколько сапожных мастерских, но все они очень плохо удовлетворяют потребности населения. Гражданка А. одела в артели „Обувщик“ починить туфли (сделать набойки, зашить кожу около носка) и за своим заказом ей пришлось ходить в мастерскую к заведующему производством тов. Давыдову четыре раза в течение двух недель.

Наступила осень, требуются пальто, но если они у вас требуют ремонта, то будьте покойны в городе вам их в виде не выдают, в мастерских это дело не организовано.

Многие домохозяйки имеют электрические плиты, утюги, но где починить их? Мастерской по ремонту электроприборов нет. Нет мастерской по химической чистке одежды. О создании таких мастерских горкомом не задумались, в довершение к этому следовало бы позаботиться об этом.

В артелях, мастерских местной промышленности есть немало энтузиастов своего дела, которые горячо борются за качество выпускаемой продукции, как, например, Цестов М. Н., Воронцов, Юан М. в артели „Обувщик“, Тарасов, Казаров в мастерской индивидуальных заказов, немало хороших мастеров и в артели „Приокки“. Люди, с которыми можно образцово поставить дело. Руководителями артелей и мастерских надо лишь показать, что удовлетворение насущных нужд населения — это не мелочь, а важное дело и к нему надо относиться по-большевистски со всей серьезностью.

Расширить выпуск товаров широкого потребления

Обстановка мирового времени требует решительных мер к улучшению бытовых условий населения, в частности, увеличения выпуска товаров широкого потребления. Совнарком СССР предложил для этой цели воостановить существовавшие раньше цехи ширпотреба и создать новые.

По вопросу производства товаров широкого потребления предприятиями города 25 сентября горком ВКП(б) провел собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол.

Он подробно обрисовал работу цехов ширпотреба: вилопрокатного, ИЗО, цеха ширпотреба по деревине, артелей.

Ни один цех программу не выполняет, производство товаров широкого потребления по ассортиментам не планируется, расширением ассортимента руководители занимаются недостаточно. Оборудование цехов и мастерских имеет большую изношенность, особенно в вилопрокатном цехе.

В артели „Приокки“ все швейные машины требуют ремонта. Ничего не делается по вопросу механизации и рационализации производства. Наряды на сырье отовариваются несвоевременно и неполностью. Артель „Мебельщик“ в 1945 году отоварила наряды всего лишь на 18 процентов.

Продукция, которая выпускается цехами металлургического завода, артелями „Обувщик“, „Мебельщик“ через торговую сеть не отоваривается.

Кадрами рабочих предприятия укомплектованы неполностью. Обучение учеников происходит медленно, а учеба по повышению квалификации не организована совсем. Массово-политическая работа отсутствует совершенно. Социалистическое соревнование проводится формально.

Из выступлений в прениях т. т. Копит (главный инженер металлургического завода), Орелкина (начальник цеха ИЗО), Зубова (заведующий горпромкомбинатом), Горячева (главный инженер завода ДРО), Комоновой (заместитель председателя горисполкома), Злобина (директор ТОНА) и других было видно, что вопросу расширения выпуска товаров ширпотреба до сего времени мало уделяется внимания. Торг от горпромкомбината и комсомола в III квартале должен был по плану получить продукции на сумму 500 тысяч рублей, но этого не получил, а отсюда у Торга невыполнение товарооборота.

Партийно-хозяйственный актив в своем решении обязал всех руководителей цехов, мастерских, артелей города, изготовляющих товары широкого потребления, с IV квартала навести полный порядок планирования производства по ассортиментам. Использовать все возможности к расширению ассортиментов выпускаемой продукции, добиваясь ежемесячного выполнения производственного плана.

Собрание актива одобрило инициативу металлургов в организации производства эмалированной посуды и предложило директору завода тов. Соболеву ускорить организацию производства эмалированной посуды, расширить кроватное производство, увеличить выпуск никелированных и полуникелированных кроватей.

Собрание осудило вредную практику, когда товары широкого потребления не реализуются через торговую сеть и обходят руководителей предприятий вперед всю продукцию, согласно установленных правительством норм, реализовать только через торговую сеть.



Коллектив гончарной артели „Красный Октябрь“ города Борисова Минской области полностью восстановил свое производство и уже выпускает свыше 50 сортов глиняной посуды.

На снимке: мастер Надежда Горох одевает на склад готовые кринки.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении газеты „Правда“ орденом ЛЕНИНА

За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина—Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины наградить газету „Правда“ орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль 23 сентября 1945 г.

А. ГОРКИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди—десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельско-хозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второй и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) Получивших по три и

более ранений в Великой Отечественной войне;

д) Призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет.

е) Всех женщины рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,

25 сентября 1945 г.



24 сентября вышел в свет десятидневный номер газеты „Правда“. Это—выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник Советской печати.

Свыше 30 лет „Правда“ с честью выполняет задачу знаменосца идеи партии Ленина—Сталина. Страницы „Правды“—это летопись героической борьбы Советского народа. Это голос партии, организующей и мобилизующей нас на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) редакции газеты „Правда“ говорится:

„ЦК ВКП(б) уверен, что „Правда“ и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идеи партии Ле-

нина—Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины.

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской „Правды“ за успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина—Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины газета „Правда“ награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждены также большая группа работников редакции, издательства и типографии „Правды“.

На днях исполнилось 25 лет Ленинскому коммунистическому союзу молодежи Белоруссии. В Минском Доме Красной Армии состоялся торжественный пленум ЦК ЛКСМ Белоруссии, посвященный этой знаменательной дате. На пленуме оглашен Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении ленинского комсомола Белоруссии орденом Красного Знамени за мужество, самоотверженность и героизм, проявленное комсомольцами и молодежью республики в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Комсомолцы на уборке урожая

В начале уборки урожая бюро райкома ВЛКСМ приняло специальное решение об участии комсомольских организаций в сельскохозяйственных работах. Надо сказать, что большинство первичных организаций решенные восприняли по-серьезному. Возьмем к примеру комсомольцев села Чупалеки. В прошлом году эта организация считалась одной из худших, работала без инициативы, без настойчивости, не проводила даже своих собраний. Мы выжили в положение дела на месте и решили сменить секретаря тов. Трусову. К руководству пришла грамотная и инициативная комсомолка тов. Балыкова. Она сумела в короткий срок восстановить работоспособность организации в целом, показывая во всем свой личный пример.

Сейчас комсомолцы оказывают не малую помощь колхозу в уборке урожая. Так в прошлый выходной день они вышли на уборку в колхоз имени Жданова и поселок Мьяра. Надо прямо сказать, что такие комсомолцы как Афония Николай, Копейкин Василий, Федотов Сергей, Копейкин Сергей и сама тов. Балыкова помогли организованно провести воскресник. Работая хорошо, они сумели

добиться и хорошей работы остальной молодежи. В результате было заскировано 25 гектаров зерновых. Это не единичный случай.

В уборке урожая принимают участие и другие организации. Недавно мы создали вновь первичные организации в Тумалейке и Илькине. В тумалейском колхозе полеводческая бригада под руководством молодой девушки комсомолки Полины Малкиной заканчивает уборку урожая и является первой образцовой бригадой. Там секретарь организации тов. Соколов показывает образцы работы.

Дуся Мишунина возглавляет ново-дмитриевских комсомольцев. Они еще весной решили вырастить хороший урожай на своем комсомольском участке. Свое слово сдержали. Снято все просо, идет выборка картофеля.

Сейчас каждый секретарь организации, каждый комсомолец расценивается по его труду в колхозе, по его способности увлечь за собой молодежь. Выправить дело с уборкой и хлебопоставкой важнейшая задача государственного значения и ее надо выполнить.

Секретарь райкома ВЛКСМ М. БИРЮКОВ.

Плохое руководство

В колхозах имени Карла Маркса и имени 2 Краевого с'езда Советов, Дальне-Песоченского сельсовета есть еще такие незаметные колхозники, которые выпускают свой скот на колхозные поля. В колхозе имени 2 Краевого с'езда Советов скотом повреждено 3 га овса и пшеницы. Несмотря на неоднократные штрафы, виновники продолжают скот выгонять в поле.

Полевод Лисин И. Ф. обязав следить за полями, но, к сожалению, личное хозяйство его интересует больше, чем колхозная собственность.

Бригады Фролова Д. и Крисанова А. М. являются очень плохими руководителями.

СВОДКА

райзо и уполнаркомзага на 26 сентября 1945 года по уборке урожая и выполнению хлебозаготовок в процентах

№ по порядку	Наименование сельсоветов	Сжато зерновых	Сложено хлеба
1	Сноведской	100	40,4
2	Н-Верейский	100	51,1
3	Вильский	100	66,6
4	Мотомоской	99,7	70,3
5	В-Песоченский	99,1	22,5
6	Турганский	97,3	27,2
7	Н-Дмитриевск.	87,3	3,1
8	Семилковский	86,6	37,0
9	Досчатинский	86,3	32,5
10	Д-Песоченский	85,2	15,6
11	Шиморский	80,2	21,6
12	В-Черновской	80,2	37,8
13	В-Верейский	78	18
14	Поддеревский	68	28
15	Грязновский	66	20,2
16	Чупалейский	63,9	23,9

Учета работы колхозников они не ведут, не интересуются их работой, не знают сколько людей ходят на работу.

Благодаря такому руководству в колхозах уборка хлеба затягивается. Пять стогов сена агнило.

Редко можно встретить бригадиров в поле. Колхозники, придя на работу, часто не знают, что им делать.

С таким руководством мы не выправим создавшегося тяжелого положения в колхозе. Руководители колхозов должны по-настоящему взяться за укрепление дисциплины в колхозах.

Член ревкомиссии ЯШИН.

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого „западного блока“. В этом блоке по предположению некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. „Западный блок, пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных

Лечес... ямам надо оказать помощь

Подготовка к зиме лечебных и детских учреждений дело огромной важности. От того будут ли чисты палаты в больницах и яслях, исправна отопительная система, будет ли иметься запас дров зависит здоровье малышей в яслях, быстрейшее выздоровление больных в больнице.

Дело чести руководителя больницы, поликлиники, яслей хорошо подготовить свое учреждение к зиме.

Крепкими нитями больницы, здравпункты, ясли связаны с промышленными предприятиями, колхозами, общественными организациями на металлургическом и машиностроительном заводах. Коллектив медицинских работников добился значительного снижения дней трудоспособности. Организация в яслях круглогодичных, санаторных и карантинных групп снизила количество пропущенных матерями дней в связи с болезнью детей.

Директор металлургического завода тов. Соболев дал распоряжение начальнику строительного цеха тов. Белову отремонтировать детские ясли. Тов. Белов сделал хороший ремонт отопительной системы. Не сделана пока покраска крыши и не огорожен участок.

В яслях № 1 требуется меньший ремонт, но и его зам. директора завода ДРО тов. Фигуровский откладывает с июня.

Совнарком СССР обязал руководителей предприятий обеспечивать детские ясли топливом. Однако до сегодняшних ясли № 1 (ДРО), ни ясли № 3 (металлургический завод) не обеспечены им.

Еще тяжелее положение с топливом в больнице. Больнице нужно 3000 кубометров дров. Единственная машина больницы вывозит ежедневно то количество дров, какое удовлетворяет лишь хозяйственные нужды (кухню, прачечную, титан). Ряд организаций и предприятий могли бы оказать помощь больнице и яслям. В прошлом году начальник мотоциклетной школы взял шефство над яслями № 4, в нынешнем же году на перевозку 30 кубометров дров

хозяйственники из этой школы запросили 100 литров бензина.

Следует вспомнить почин житомирских колхозников. Добровольно, по зову сердца, вышли всем миром жители четырех районов—Барашивского, Базарского, Чаповичского, Коростышевского на воскресник. 30 тысяч трудящихся участвовали на строительных работах. Умелая подготовка и четкая организация воскресника дали прекрасные результаты. Только за один день в четырех районах было отремонтировано 6 больниц, 6 поликлиник, 13 амбулаторий, 18 роддомов, 53 других медицинских учреждения. На всю зиму завезено топливо. Стоимость выполненных работ превысила 1 миллион 700 тысяч рублей.

Почин житомирских колхозников получил высокую оценку и благодарность главы правительства Украинской республики тов. Н. С. Хрущева.

В своем послании трудящимся этих районов он писал: „Массовый воскресник трудящихся Барашивского, Коростышевского, Базарского и Чаповичского районов Житомирской области является проявлением всенародной заботы в деле здравоохранения о матерях и детях. Я уверен, что патристический почин трудящихся перечисленных районов подхватят трудящиеся других районов Украинской ССР и восстановят всю сеть медицинских учреждений и доброкачественно подготовят ее к зиме“.

Широко развернулось это движение по всей стране. Огромную поддержку получает здравоохранение в Ивановском и Шуйском районах Ивановской области. Десятки больниц, амбулаторий там хорошо отремонтированы, обеспечены дровами, сеном.

Возможностей оказать помощь больнице в нашем городе не мало и надо использовать эти возможности. В этом должны помочь общественные и партийные организации.

Заведующая горздравом А. КОРОЛЕВА.

экономического договора с мятежным правительством Франко“. Франция обязалась поставлять в Испанию фوسفаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их раз'единению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: „Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого—потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса“.

В. ГРИШАНИН.

Письма в редакцию

Спасибо за чуткость

„Это—скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звания у них нет, чинов мало, но это—люди, которые держат нас, как основание держит вершину“.

(Сталин).

Нервна, напряженна работа телефонисток.

Вызывая станцию, вы слышите то спокойный, то взволнованный раздраженный голос, но всегда торопливый.

Надо работать быстро, очень быстро. Мы не знаем фамилий связистов и они, отвечая вам на вызов, называют свой рабочий номер, № 4, № 9, № 8...

Однажды мне пришлось попросить связистку с рабочим номером 8 назвать свою фамилию. Она скромно отказалась. Об этом человеке просто и скромно могу рассказать.

Мне нужно было срочно вызвать Горький. Телефонистка ответила, что уже поздно. Вероятно по моему взволнованному тону она решила, что мне необходимо говорить по телефону. После отказа добавила: „Попробую вызвать, но не обещаю“.

Через несколько минут она позвонила мне, коротко сказав: „Говорите с Горьким“. Закончив разговор, я вызвала станцию и горячо поблагодарила телефонистку. Она не назвала свою фамилию. Я выношу ей благодарность через газету.

Спасибо, товарищ, за чуткость, внимательность.

А. К.

Почему молчит радио?

Я проживаю в селе Шиморском Окско—перевозная улица, дом № 204. Прибыл, как демобилизованный, из рядов РККА. В доме имеется радиоточка, но радио молчит. Спрашиваю жену и соседней-почему молчит радио, получаю ответ: „Оно молчит больше месяца, несмотря на неоднократное заявление в радио-узел.“ Как плохо, что работников Выксунского радио-узла это как видно несколько не беспокоит.

Демобилизованный П. ТЮРИКОВ

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Выксунский Гортон продает чистый березовый деготь. Кроме этого мелает деготь на берегу.

Обращаться в контору Гортона: Выкса, Красная площадь.

1—2.

Курихинокий пункт „Заготзерно“, Вознесенского района извещает о продаже лошади, пяти серой, верна 8 лет. Приметы: правое ухо резаное. Принадлежит курихинокому пункту „Заготзерно“.

Просьба к органам милиции и всем гражданам при появлении лошади задержать и сообщить по адресу: Куриха, „Заготзерно“, Вознесенского района.